Кирилл Мазуров

Он был лидером по характеру, гражданской позиции и умению работать с людьми



История Белоруссии двадцатого столетия легко представляется в виде политических портретов ее знаменитых лидеров. Достойное место среди них занимает К. Т. Мазуров, государственный и общественный деятель нашей республики 50—60-х годов. В эти дни Кириллу Трофимовичу исполнилось бы восемьдесят пять лет...

Он родился в деревне Рудня Гомельского уезда в крестьянской семье Трофима Ивановича и Агафьи Акимовны. В избе-пятистенке кроме него росли еще трое братьев и две сестры. Отсчет трудового пути начал в Паричах после окончания Гомельского автодорожного техникума. Юный Кирилл мечтал строить мосты, новые современные дороги, обновлять старинные тракты.

Но не поддающаяся просчету реальность уже в довоенные годы привела мечтательного юношу в молодежные комсомольские организации. Люди сразу приметили его уравновешенность, даже некоторую медлительность, за которой, однако, порой скрывалась настоящая война чувств...

Первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии — это была главная должность в его биографии. Он был избран на этот пост 28 июля 1956 года.

Мазуров принял Белоруссию, экономические новшества в которой коснулись лишь Минска, где развивалось тракторостроение и машиностроение. Остальные города и области пребывали как бы в довоенном времени. Требовалось активное, продуманное вмешательство в экономическую жизнь.

Сорокадвухлетний лидер в отличие от своих предшественников выдвинул задачу комплексного развития республики, не отдавая предпочтений ни городу, ни деревне, ни экономике, ни идеологии.

Все это требовало, безусловно, большой силы воли, неординарных организаторских способностей.